

УДК 631.1

## **ФІНАНСОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ**

***І. І. Недбайло, здобувач вищої освіти групи Б 3/2***

***обліково-фінансового факультету, МНАУ***

***Анотація:** Досліджено проблеми становлення та шляхи зміцнення фінансового потенціалу аграрного сектора країни. Визначено заходи щодо підвищення конкурентоспроможності країни на світовому ринку.*

***Ключові слова:** аграрний сектор, фінансовий потенціал, фінансові ресурси, сезонність, фінансова підтримка.*

Перебуваючи в економічно нестабільних умовах, сектори національної економіки є слабкими та майже неконкурентоспроможними на міжнародному ринку. На сьогоднішній день, важливим джерелом надходження як національної, так й іноземної валюти в країну є продукція сільського господарства, виробництво якої на сьогоднішній день складає достатньо розвинену частину структури економіки України. Аграрний сектор є важливою складовою

української економіки, оскільки від нього залежить економічна стабільність та зростання якості життя населення.

Вивченням питань та вирішенням поставлених проблем аграрного сектора займалися відомі науковці, серед яких О. Вишневська [1], М. Дем'яненко [2], М. Малік [3], П. Саблук Т. [2], В. Скупий М. [2] та ін. Результати досліджень довели, що усталений категоріальний апарат щодо аграрних фінансів можна сформулювати, якщо достовірно визначити доходи та надходження фінансових ресурсів до суб'єктів господарювання.

Сутність фінансового потенціалу полягає у здатності підприємства формувати та відтворювати необхідні активи в повному конкретному обсязі з мінімальними витратами та за короткий період часу [4]. Оскільки в Україні найбільш розвинений саме аграрний сектор, то зростання економіки країни залежить від виробництва сільськогосподарської продукції. Чим більше продукції країна експортує, тим вище місце вона займатиме на міжнародному ринку. Для досягнення таких результатів аграрії працюють все більше, аби досягти зростання експортного потенціалу.

Ефективний розвиток аграрного сектора є неможливий без державної та суспільної підтримки. Держава забезпечує регулювання аграрної сфери економіки через збагачення фінансовими ресурсами, необхідними для збільшення кількості якісної продукції.

За останні декілька років задля збагачення функціонування розвитку вітчизняних аграрних підприємств почали використовувати нові методи щодо режимів оподаткування. Такі режими включають в себе певний відсоток податку на додану вартість та фіксований сільськогосподарський податок, який не змінювався протягом певного періоду часу.

Здійснюючи виробничу діяльність, суб'єкти підприємництва витрачають кошти на закупівлю матеріалів та виготовлення продукції, сплачують встановлені податки та платежі після отримання доходу від реалізації продукції. Основою здійснення сільськогосподарської діяльності є чинник сезонності, під впливом

якого виробництво продукції може значно зменшитись, призводячи до занепаду не тільки аграрного сектора, але й економіки країни в цілому.

В умовах підтримки розвитку аграрного сектора функціонують бюджетні інструменти, які регулюють стан підприємств під час «застою». Така підтримка включає в себе проведення фінансових заходів щодо діяльності підприємства, державні закупівлі, надання кредитних послуг, субсидії, капітальні вкладення, проведення екологічних програм тощо.

Вважаємо за доцільне зауважити на тому, що сучасна фінансова підтримка аграрного сектора включає низку проблем, зокрема пов'язаних з непрозорістю механізму розподілу бюджетних коштів між підприємствами сільського господарства, фермами та дрібнотоварними господарствами населення. Через несправедливий розподіл грошових коштів відбувається порушення бюджетної дисципліни та неефективне розпорядження бюджетом, призводячи до невикористання виділених бюджетних коштів.

Водночас збільшення обсягів державної підтримки не досягло мінімального рівня, необхідного для здійснення розвитку цієї галузі економіки. Наприклад, в країнах Європейського Союзу щорічна підтримка становить 21% валової сільськогосподарської продукції, тоді як в Україні – лише 1% [5].

Отже, задля зміцнення та стабілізації розвитку фінансового потенціалу аграрного сектора країни, на нашу думку, необхідно здійснювати заходи щодо захисту вітчизняних товаровиробників, підтримувати українських експортерів шляхом регулювання митних тарифів, впроваджувати міжнародні стандарти гарантування якості та безпеки продовольства. Зовнішньоекономічний і фінансовий потенціал підприємства мають бути узгодженими між собою та адаптуватися до вимог зовнішнього середовища.

#### ***Література:***

1. Вишнеvsька О. М.. Фінансовий потенціал сільськогосподарських підприємств: теоретичні і практичні аспекти: монографія / : ФОП Швець В. М., 2017. 268 с.
2. Дем'яненко М. Я., Саблук П. Т., Скупий В. М. та ін. Державна політика фінансової підтримки розвитку аграрного сектору АПК : монографія / Київ: ННЦ ІАЕ, 2011. 372 с.

3. Малік М. Фінансово-кредитний механізм у розвитку аграрного підприємництва. Фінанси України. 2004. № 5. С. 47-53.

4. Фінансовий потенціал розвитку аграрних підприємств. Східна Європа: економіка, бізнес та управління. Випуск 2 (13), 2018. С. 210. URL : [[http://www.easterneurope-ebm.in.ua/journal/13\\_2018/39.pdf](http://www.easterneurope-ebm.in.ua/journal/13_2018/39.pdf)] (дата звернення 03.10.2021)

5. Державна підтримка агросектору на 2020-2025 роки – стежте за руками законотворців. Гаряча агрополітика. Земельна реформа, 2020. URL : [<https://agropolit.com/spetsproekty/751-derjavna-pidtrimki-agrosektoru-na-2020-2025-roki--slidkuyte-za-rukami-zakonotvortsiv>] (дата звернення 04.10.2021)

**Abstract:** *The problems of formation and ways to strengthen the financial potential of the agricultural sector of Ukraine, measures to increase the country's competitiveness in the world market are studied.*

**Key words:** *agricultural sector, financial potential, financial resources, seasonality, financial support.*

**Науковий керівник – Потривасєва Н. В.,  
д-р екон. наук, професор, професор кафедри обліку і оподаткування  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв**